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1 ÚVODNÍ USTANOVENÍ 

 

1.1 PŘEDMĚT ÚPRAVY 

 

Domov mládeže (dále DM) je školské zařízení, které poskytuje žákům Střední odborné školy a 

Středního odborného učiliště Městec Králové ubytování, plní úkoly v oblasti výchovně 

vzdělávací činnosti a poskytuje školní stravování v jídelně Střední odborné školy a Středního 

odborného učiliště Městec Králové. 

Domov mládeže vede žáky a studenty k plnohodnotnému využívání volného času formou 

zájmových činností. 

Vnitřní řád domova mládeže vychází ze zákona č. 561/2004 Sb. (školský zákon), vyhlášky č. 

108/2005 Sb. o školských výchovných a ubytovacích zařízeních a školských účelových 

zařízeních. Vnitřní řád upravuje podrobnosti k výkonu práv a povinností žáků a jejich 

zákonných zástupců v domově mládeže a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů s 

pracovníky školy, dále provoz a vnitřní režim domova mládeže, podmínky bezpečnosti a 

ochrany zdraví žáků a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy 

diskriminace, nepřátelství nebo násilí a rovněž upravuje podmínky zacházení s majetkem 

domova mládeže ze strany žáků. 

 

1.2 ZÁVAZNOST VNITŘNÍHO ŘÁDU 

 

Vnitřní řád domova mládeže je závazný pro všechny ubytované žáky, zákonné zástupce 

ubytovaných žáků a zletilé žáky, zaměstnance a další osoby, které jsou přítomné v domově 

mládeže. 

 

2 ŠKOLSKÉ ZAŘÍZENÍ DOMOV MLÁDEŽE 

 

2.1 MÍSTO A KONTAKTY ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ PRO KOMUNIKACI  

 

Adresa: Domov mládeže Střední odborné školy a Středního odborného učiliště, Městec 

Králové, T. G. Masaryka 386, 289 03 Městec Králové 

Telefon: 325 643 419 

Email: info@sossoumk.cz 

Web: https://www.sossoumk.cz/domov-mladeze-foto 

 

https://www.sossoumk.cz/domov-mladeze-foto
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Domov mládeže poskytuje školské služby v ulici T. G. Masaryka 386, 289 03 Městec Králové. 

Jídelna Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Městec Králové poskytuje 

celodenní stravování pro ubytované žáky domova mládeže v ulici T. G. Masaryka 4, 289 03 

Městec Králové. 

2.2 ORGANIZACE DOMOVA MLÁDEŽE 

 

Domov mládeže řídí ředitelka Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Městec 

Králové (dále také jako „škola“) a z jejího pověření dále vedoucí domova mládeže.  

Základní jednotkou výchovně vzdělávací činnosti v DM je výchovná skupina. Každou 

výchovnou skupinu vede jeden vychovatel. Nejnižší počet žáků ve skupině je 20 a nejvyšší 

počet je 30.  Pokud to umožní složení ubytovaných žáků, zařazují se žáci do výchovných skupin 

podle ročníku či věku.  

Domov mládeže je určen výhradně pro žáky školy. Na ubytování v domově mládeže není právní 

nárok.  

3 UBYTOVÁNÍ V DOMOVĚ MLÁDEŽE 

 

3.1 PŘIJETÍ K UBYTOVÁNÍ 

 

Žák, který je přijat ke studiu na Střední odborné škole a současně nastoupí ke studiu v daném 

školním roce (u učebních oborů se vyžaduje zápisový lístek o nástupu ke studiu), je oprávněn 

podat přihlášku k ubytování v DM školy. Přihlášku k ubytování potvrzují zákonní zástupci 

nezletilého žáka, je-li žák zletilý, potvrzuje přihlášku sám.  

 

Přihláška k ubytování musí být podána písemně k rukám vedoucího domova mládeže. O přijetí 

žáka k ubytování rozhoduje vedoucí domova mládeže. 

 

Při rozhodování o přijetí žáka k ubytování přihlíží vedoucí domova mládeže ke vzdálenosti 

místa jeho bydliště, dopravní obslužnosti z místa bydliště, k jeho sociálním poměrům a 

zdravotnímu stavu. 

 

Vedoucí domova mládeže rozhodne o přijetí/nepřijetí k ubytování do 30 dnů ode dne obdržení 

přihlášky za splnění podmínek dle předchozích odstavců. Na ubytování v domově mládeže není 

právní nárok.  
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Ubytování se žákům poskytuje vždy na dobu jednoho školního roku. Po skončení školního roku 

je vždy nutné podat přihlášku k ubytování na další školní rok. 

3.2 UBYTOVÁNÍ 

 

Domov mládeže je v provozu ve školních dnech v průběhu školního roku. Pro potřeby 

ubytovaných může být na základě rozhodnutí ředitelky školy v provozu i během prázdnin nebo 

dnů pracovního klidu.  

 

V průběhu školního roku odjíždějí žáci povinně k rodičům: 

 

• na dny pracovního klidu a na dny, ve kterých se nevyučuje. Odjezd se zapisuje 

do odjezdové knížky, kterou rodiče stvrzují podpisem. Odjezdovou knížku musí 

mít každý nezletilý žák.  

 

• ve školních dnech z důvodů nemoci nebo z rodinných důvodů, ale vždy se 

souhlasem zákonných zástupců (buď zápisem v odjezdové knížce, nebo po 

telefonickém kontaktu před odjezdem, následném písemném potvrzením u 

uvolnění z ubytování v domově mládeže a zápisem v odjezdové knížce) 

 

Příjezdy do DM budou probíhat zpravidla v pondělí od 6:00 do 8:00 hodin nebo v neděli od 

17.00 do 20.00 hodin. Pokud žák nepřijede do DM, zákonní zástupci ho telefonicky omluví, 

popřípadě zletilý žák se omluví telefonicky sám. Odjezdy budou probíhat zpravidla v pátek do 

15:00 hod. 

 

Žáci školy se ubytovávají v pokojích odděleně podle pohlaví a popřípadě i podle věku.  

 

Přidělený pokoj může ubytovaný plně využívat s veškerým jeho příslušenstvím, obdobně i 

veškeré zařízení domova mládeže, které je určeno ubytovaným (např. sociální zařízení, 

kuchyňky, společenské místnosti atd.).  

 

3.3 UKONČENÍ UBYTOVÁNÍ 

Žákovi je v průběhu školního roku ukončeno ubytování v DM, pokud: 

• o to požádá písemně zákonný zástupce nezletilého žáka nebo zletilý žák 
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• zákonný zástupce nezletilého žáka, zletilý žák opakovaně neuhradil úplatu za 

ubytování ve stanoveném termínu a nedohodl se s ředitelkou školy na jiný termín 

úhrady 

• z důvodu ukončení studia na škole, a to ke dni ukončení studia 

• z důvodu podmíněného vyloučení ze studia na škole, a to ke dni rozhodnutí o 

podmíněném vyloučení 

 

• z důvodu přerušení studia na škole, a to ke dni prvního dne trvání přerušení studia 

 

• z důvodu vyloučení z DM porušením vnitřního řádu DM 

 

Nárok na ubytování končí: 

 

• dnem následujícím po dni ukončení nebo přerušení studia 

 

• dnem, ke kterému byl žák vyloučen z DM 

 

• nebo dnem, který je uveden na písemném oznámení zákonných zástupců nebo 

zletilého žáka podané nejméně 14 dnů před datem ukončení ubytování 

 

O ukončení ubytování je sepsáno oznámení, ve kterém potvrzují odpovědní zaměstnanci DM, 

že žák, resp. zákonný zástupce, nemá žádné závazky (včetně způsobených škod) vůči DM.  

 

Oznámení o ukončení ubytování v průběhu školního roku podává zákonný zástupce nebo zletilý 

žák elektronicky, osobně vedoucímu DM nebo v podatelně (sekretariát) školy. 

 

Datum ukončení ubytování v DM je den, kdy žák řádně předal všechny prostředky, jemu 

svěřené k užívání (např. inventář pokoje, ložní prádlo, klíče). 

Žák je povinen nejpozději ke dni ukončení ubytování vyklidit z přiděleného pokoje své věci, 

pokoj uklidit a vrátit do stavu v jakém mu byl předán. Došlo-li k poničení vybavení, je povinen 

toto opravit či nahradit vzniklou škodu.  
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3.4 PLATEBNÍ PODMÍNKY 

 

Školské služby se poskytují za úplatu, která je příjmem právnické osoby vykonávající činnost 

daného školského zařízení. 

Úplata za ubytování je stanovena na kalendářní měsíc, který je úhrnem všech kalendářních dnů, 

tj. včetně sobot, nedělí a státních svátků bez ohledu na provoz domova mládeže. 

Výše úplaty je stanovena ve výši 1200,-Kč za kalendářní měsíc.  

Žákům, kterým se pravidelně střídá období teoretické výuky a praktického výuky po týdnu je 

stanovena výše úplaty ve výši 900,-Kč za kalendářní měsíc. 

Úplatu hradí zákonný zástupce žáka nebo zletilý žák (dále jen plátce). 

 

Úhrada úplaty za ubytování probíhá výhradně předem bezhotovostním převodem nebo vkladem 

na účet organizace 

 číslo účtu: 191136428/0600 

Zpráva pro příjemce: Příjmení a jméno žáka 

 

Úplata za ubytování se hradí v plné výši, i když žák nastoupí k ubytování v průběhu měsíce, 

pokud nebude rozhodnuto na základě písemné žádosti žadatele před nástupem k ubytování 

jinak. 

  

První platba úplaty za ubytování je splatná před nástupem žáka k ubytování v daném 

kalendářním měsíci. Bez úhrady úplaty za ubytování nebude umožněn nástup k ubytování.  

 

Termín splatnosti úplaty na následující měsíc je do 20. dne kalendářního měsíce.  

 

Pokud žák nastoupí v průběhu školního roku, je úplata za ubytování splatná nejpozději v den 

nástupu k ubytování. 

 

Výše měsíční úhrady se nemění, a to ani v případě, pokud žák není ubytován v DM po všechny 

dny v měsíci, po které mu právo ubytování náleží. Platba bude provedena vždy na účet školy. 

V případě, že nebude uhrazena úplata za ubytování opakovaně tj. za dva měsíce, bude 

rozhodnuto po předchozím upozornění plátce o okamžitém ukončení ubytování v domově 

mládeže. Dlužná částka bude vymáhána právní cestou. 
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3.5 STRAVOVÁNÍ  

 

Žák ubytovaný v DM se stravuje ve výdejně školní jídelny školy. Zde odebírá snídaně, obědy 

a večeře.  V případě nemoci nebo odjezdu z DM ve školních dnech z jiných důvodů si žák 

stravu osobně odhlásí. Pokud tak neučiní, bude mu účtována jako odebraná.  

 

V prostorách DM je žákům k dispozici kuchyňka pro přípravu pokrmů. Příprava pokrmů je z 

bezpečnostních důvodů možná pouze za použití elektrických spotřebičů školy. Žák není 

oprávněn připravovat pokrmy za užití vlastních spotřebičů, výjimky z vážných důvodů může 

povolit vychovatel či vedoucí DM.  

 

Žák má právo používat chladničku určenou k úschově potravin, umístěnou v prostorách DM, a 

mikrovlnou troubu. Pracoviště si žák po přípravě pokrmu vždy uklidí, umyje nádobí, vysuší jej 

a vyčistí spotřebiče, je-li to vzhledem k jejich použití nezbytné.   

 

Žák může mimo chladničku uchovávat výlučně potraviny, které takové skladování umožňují, 

aby nedocházelo k jejich zkažení. Potraviny uchované v chladničce je povinen bez zbytečného 

odkladu zkonzumovat, je oprávněn konzumovat výlučně vlastní potraviny, nikoliv potraviny 

jiných žáků. Vlastní potraviny, které hrozí zkažením, je povinen z chladničky neprodleně 

(ihned) odstranit.  

 

4 PRÁVA A POVINNOSTI ŽÁKŮ DOMOVA MLÁDEŽE 

 

4.1 PRÁVA ŽÁKŮ 

 

Žák má právo používat přidělený pokoj s příslušenstvím a využívat veškerého zařízení DM, 

které je určeno pro žáky na základě dodržování stanovených pravidel.  

 

Žák má právo podílet se na organizaci života žáků v DM a účastnit se všech akcí pořádaných 

pracovníky DM, nebo skupinami žáků pod dohledem pedagogického pracovníka. 

 

Žák má právo požadovat účelné a funkční vybavení přiděleného pokoje. Výměnu ložního 

prádla vždy po 14 dnech užívání, v případě potřeby častěji. 

 

Žák má právo podávat připomínky ke všem otázkám života v DM skupinovému vychovateli 

nebo vedoucímu domova mládeže. 
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Žák má právo požádat o udělení vycházky svého skupinového vychovatele. O povolení 

vycházky rozhodne skupinový vychovatel a určí její délku dle stanoveného režimu dne. 

V případě jeho nepřítomnosti uděluje vycházky vychovatel v hlavní službě.  V neděli se 

vycházky povolují jen výjimečně. Žák nemá na vycházku právní nárok. 

Příčinou omezení počtu nebo délky vycházek může být:   

Neudržování čistoty a pořádku v osobních věcech a na přiděleném pokoji. 

Neplnění svých povinností daných Vnitřním řádem DM. 

Zhoršení školních výsledků. 

Závažné či jakékoliv opakované porušování Vnitřního řádu DM. 

Udělení kázeňského opatření. 

Žák má právo odjíždět domů i jinam během týdne, avšak pouze na žádost zákonných zástupců 

nezletilých žáků, případně zletilého žáka. 

 

Žák není oprávněn opouštět Městec Králové bez předchozího povolení skupinového 

vychovatele nebo vedoucího DM. 

 

Žák má právo pobývat v DM od 17 hodin ve dnech volna bezprostředně předcházejícímu dnu 

vyučování a až do 15 hodin posledního vyučovacího dne před dnem volna, pokud nebude 

stanoveno jinak. 

Žák má právo využívat datový přenos DM a to k přípravě na vyučování. Pokud bude zjištěno, 

že je datový přenos žákem zneužíván, používá programy, které neslouží pro přípravu na 

vyučování a nadměrně zatěžuje datovou síť, tak se bude jednat o porušení vnitřního řádu DM. 

Žák má právo na pomoc při řešení osobních nebo studijních úkolů a problémů, na pomoc při 

řešení problémů souvisejících se vztahy s ostatními žáky nebo zaměstnanci školy. 
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4.2 POVINNOSTI ŽÁKŮ 

 

Žák je povinen dodržovat vnitřní řád domova mládeže a řídit se pokyny zaměstnanců domova 

mládeže a školy. 

 

Žák je povinen respektovat vedoucího DM, vychovatele, další zaměstnance školy a ostatní žáky 

a budovat s nimi společenské vztahy založené na vzájemné úctě, důvěře a toleranci. 

 

Žák je povinen dodržovat základní pravidla zdvořilého chování a slušného jednání. 

Žák je povinen chovat se tak, aby svým jednáním a vystupováním nepoškozoval dobré jméno 

školy. 

Žák je povinen se přezouvat v DM. K uložení venkovní i sportovní obuvi používá uzamykatelný 

botník. 

Žák je povinen dbát zásad osobní hygieny a udržovat čistotu a pořádek v osobních věcech, v 

přiděleném pokoji, ve společných prostorách DM. 

Žák je povinen šetřit elektrickou energií a vodou. 

Žák je povinen provádět pravidelný úklid přiděleného pokoje a podílet se na úklidu společných 

prostor DM (úklidová služba). 

Žák je povinen se svědomitě připravovat na vyučování a řádně docházet do DM. 

Žák je povinen řádně omluvit svou nepřítomnost v DM. 

Žák má povinnost hlásit odložení příjezdu do DM nebo jeho předčasný odjezd, a to 

v dostatečném předstihu. Nezletilí žáci oznamují tuto skutečnost prostřednictvím zákonných 

zástupců. 

Žák je povinen přijíždět do DM, odcházet do školy nebo na praxi, přicházet ze školy, praxe či 

vycházky včas. 

Žák má povinnost hlásit odchod do školy nebo na praxi, návrat ze školy nebo praxe, a také 

ochod a návrat z vycházky. V době vycházky mimo objekt Domova mládeže za žáka 

neodpovídá škola. 

Žák má povinnost ohlásit skupinovému vychovateli případné návštěvy žáků v DM a pobývat 

s návštěvou ve vyhrazeném prostoru. Vzájemné návštěvy chlapců a dívek na pokojích nejsou 

povoleny. 

Žák má povinnost hlásit ochod k lékaři, návrat od lékaře a předložit potvrzení od lékaře o 

návštěvě ve studijním průkazu. 
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Žák je povinen informovat DM o důležitých okolnostech týkajících se jeho zdravotního stavu 

a podmínek pobytu (zejména o důvodu a místu pobytu mimo DM ve dnech školního vyučování 

a příčině neúčasti ve výuce ve škole). 

Žák je povinen dodržovat pravidla bezpečnosti a ochrany zdraví svého i svých spolubydlících 

a dodržovat protipožární předpisy. 

Žáci jsou povinni chovat se k veškerému majetku organizace s maximální ohleduplností. 

 

Žák je povinen chránit zařízení a majetek domova mládeže a předcházet svým jednáním jeho 

poškození, ztráty nebo zničení včetně veškerého vybavení společných prostor DM (např. 

sociální zařízení, kuchyňky, klubovny apod.) 

 

Pokud dojde k poškození majetku organizace, je každý žák povinen neprodleně škodu oznámit 

vychovateli, případně jinému zaměstnanci DM. 

V případě, že hrozí škoda na majetku, je povinností ubytovaného žáka učinit vše pro její 

odvrácení. 

Žák nese odpovědnost společně se svými zákonnými zástupci za škodu, kterou svým jednáním 

(byť i z nedbalosti) způsobil. Náklady způsobené škody nezletilým žákem či zletilým žákem je 

povinen zákonný zástupce nezletilého žáka nebo zletilý žák uhradit v plné výši. 

 

Zákonní zástupci nezletilých žáků jsou pravidelně informováni o chování žáka, stejně jako o 

případných škodách, které žák způsobil, jakož i o způsobu a termínu jejich úhrady. 

 

Při ukončení ubytování předává zákonný zástupce nezletilého žáka, zletilý žák pokoj zpět 

vychovateli a veškeré škody na vybavení a malbě pokoje jím způsobené je povinen uhradit. 

 

Žák je povinen v případě ztráty svěřeného klíče uhradit náklady spojené s jeho novým 

pořízením.  

 

Žák je povinen okamžitě hlásit veškeré zjištěné závady na majetku a zařízení domova mládeže 

skupinovému vychovateli nebo vedoucímu DM. 

Žák není oprávněn provádět jakékoliv opravy, nebude-li provedení takové opravy odsouhlaseno 

skupinovým vychovatelem či vedoucím DM. 

 

Žák má zákaz otevírat okna bez přítomnosti skupinového vychovatele a vyklánět se z již 

otevřených oken. 
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Žák je povinen řádně uzavřít okno a uzamknout dveře pokoje při jeho opuštění. Za ztráty a 

poškození osobních věcí žáků v případě nezabezpečeného pokoje nedojde k plnění ze strany 

pojišťovny. 

 

Žák je povinen neprodleně oznámit všechny mimořádné či nebezpečné události, které by mohly 

vést k ohrožení života, zdraví či majetku osob.                                                                                 

 

Žák je povinen bezodkladně oznámit skupinovému vychovateli nebo vedoucímu DM veškeré 

změny v osobních údajích (změna trvalého bydliště, kontaktního telefonu, zaměstnání rodičů 

apod.) 

 

Žák je povinen zachovávat noční klid od 21.30 do 6.30 hodin a v této době nerušit ostatní 

ubytované žáky.  

 

Žák je povinen přicházet do DM vždy včas, zcela střízlivý a ne pod vlivem omamných či 

psychotropních látek. Během pobytu v DM platí přísný zákaz požívání nebo přechovávání 

alkoholu, či jiných omamných nebo psychotropních látek, jedů a dalších zdraví škodlivých 

látek. Zároveň se zakazuje jakákoliv forma propagace návykových, omamných či 

psychotropních látek, jedů a dalších zdraví škodlivých látek. 

 

V případě podezření na požití uvedených látek je ubytovaný žák povinen se na požádání 

vychovatele podrobit dechové či jiné zdravotní zkoušce.  

 

Osobě, která je zjevně pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky a je ve stavu, v němž 

ohrožuje sebe nebo jinou osobu, majetek nebo veřejný pořádek, se zakazuje vstupovat a 

zdržovat se v prostorách DM a přilehlých prostorech. Orientačnímu vyšetření a odbornému 

lékařskému vyšetření je povinna se podrobit osoba, u které je důvodné podezření, že je pod 

vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky. Pokud toto osoba odmítne, hledí se na ni, jako by 

byla pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky. 

 

Žákům se zakazuje kouřit v prostorách DM a přilehlém areálu DM a školy, včetně akcí 

organizovaných DM či školou. Zákaz se týká i elektronických cigaret a užívání nikotinových 

sáčků. 

 

Žákům se zakazuje přechovávat v prostorách DM žádné střelné, bodné, sečné a jiné zbraně, 

manipulovat s výbušninami a chemikáliemi. 
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V případě podezření na porušení zákazu požívání nebo přechovávání alkoholu, jiných 

omamných nebo psychotropních látek, jedů a dalších zdraví škodlivých látek si domov mládeže 

(škola) vyhrazuje právo na kontrolní prohlídku inventáře svěřeného majetku ubytovaných žáků. 

Prohlídka proběhne vždy za účasti dvou zaměstnanců DM. 

 

Žáci nejsou oprávněni hrát v prostorách DM jakékoliv hazardní hry, dopouštět se jakéhokoliv 

rasistického, xenofobního či jinak diskriminačního chování, šikany či jakéhokoliv jednání, 

které by mohlo mít znaky trestného činu nebo přestupku. Dále v DM není povoleno chování či 

přechovávání zvířat. 

                                                                                                                                                                                               

Žák je povinen v případě ukončení studia nejpozději následující den ukončit pobyt v domově 

mládeže. 

 

Žák je povinen dodržovat stanovený režim dne. 

Žák, který se stal obětí či svědkem šikany nebo jiného násilného, ponižujícího, diskriminačního 

nebo protiprávního jednání (vandalismus, rasismus, xenofobní jednání, brutalita apod.), má 

povinnost hlásit takovou skutečnost vychovateli nebo vedoucímu domova mládeže. 

 

Žák je povinen se nedopustit hrubých slovních a úmyslných fyzických útoků vůči 

zaměstnancům DM, které se vždy považují za závažné zaviněné porušení vnitřního řádu. 

Zvláště hrubé opakované slovní a úmyslné fyzické útoky žáka vůči zaměstnancům DM nebo 

vůči ostatním žákům se považují za zvláště závažné zavinění porušení povinností stanovených 

školským zákonem. V případě zvláště závažného zaviněného porušení povinností stanovených 

tímto zákonem ředitelka rozhodne vždy o vyloučení žáka ze školského zařízení. Dopustí-li se 

žák takového jednání, oznámí ředitelka školského zařízení tuto skutečnost orgánu sociálně-

právní ochrany dětí, jde-li o nezletilého, a státnímu zastupitelství do následujícího pracovního 

dne poté, co se o tom dozvěděla. 
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4.3 REŽIM DNE 

 

Stanovený režim dne je základním pravidlem. Jeho dodržování je nutné pro bezkonfliktní a 

ohleduplné soužití na pokojích, ve skupinách a celém školském zařízení. 

Časový harmonogram režimu dne a stručný popis činností: 

6:00 – 7:00 Budíček Žáci vstávají individuálně podle potřeb, vykonávají osobní 

hygienu, uklidí pokoj, odchází na snídani 

7:00 – 8:00 Snídaně Individuální stravování podle potřeb žáků 

Žáci mají možnost využívat stravování ve školní jídelně 

SOŠ a SOU Městec Králové 

11:30 – 13:00 Oběd Individuální stravování podle potřeb žáků 

Žáci mají možnost využívat stravování ve školní jídelně 

SOŠ a SOU Městec Králové 

16:00 – 18:00 Zájmové 

činnosti 

Žáci využívají nabídky zájmových činnosti DM nebo jiných 

zařízení, popř. mají osobní volno 

18:00 – 18:30 Večeře Individuální stravování podle potřeb žáků 

Žáci mají možnost si vyzvednout večeři v době obědu ve 

školní jídelně SOŠ a SOU Městec Králové 

18:30 – 20:00 Studijní klid Příprava na vyučování, individuální příprava do školy 

 

 

18:00 – 21:00 

 

 

Vycházky 

 

 

Pondělí a středa: 

 

Individuální vycházky u žáků 1. ročníků od 18:00 do 20:00 

hod. 

Individuální vycházky u žáků 2. ročníků od 18:00 do 20:30 

hod. 

Individuální vycházky u žáků 3. ročníků od 18:00 do 21:00 

hod. 

 

 

 

20:00 – 21:00 

 

 

Zájmové 

činnosti 

 

Úterý a Čtvrtek: 

 

Žáci využívají nabídky zájmových činnosti DM nebo jiných 

zařízení, popř. mají osobní volno 

 

21:00 – 21:30 Příprava na 

spánek 

Osobní hygiena, sprchování, příprava lůžka, úklid pokoje, 

přestrojení do oblečení na spaní 

21:30 – 6:00 Noční klid Klid na lůžku, zhasnuté stropní světlo v pokoji 
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5 PRÁVA A POVINNOSTI ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ NEZLETILÝCH ŽÁKŮ, 

ZLETILÝCH ŽÁKŮ A JEJICH RODIČŮ 

 

5.1 PRÁVA ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ NEZLETILÝCH ŽÁKŮ, 

ZLETILÝCH ŽÁKŮ A JEJICH RODIČŮ 

 

Kontrolovat četnost vycházek žáka ve „Vycházkové a odjezdové knížce“ a vyjadřovat se 

směrem k vychovatelům DM ohledně výchovy žáka. 

Po dohodě s vychovatelem nebo na jeho návrh upravit svému dítěti režimové podmínky pobytu 

v DM, nikoliv nad rámec vnitřního řádu domova mládeže.  

Být informován průběžně o chování žáka, jeho působení v DM a výsledcích výchovy:  

• zápisem v odjezdové knížce 

• telefonicky  

• elektronickou poštou  

• písemně (výchovná opatření)  

Být informován o průběhu vzdělávání má i rodič zletilých žáků, popř. osoba, která vůči nim 

plní vyživovací povinnost.  

Na přístup k osobním údajům, na opravu a výmaz osobních údajů a právo vznést námitku proti 

jejich zpracování. Neukládá-li zpracování osobních údajů zákon, nebo nejde-li o oprávněný 

zájem DM, jsou osobní údaje zpracovány pouze s jejich souhlasem.  

Navštívit žáka v DM a po dohodě s vychovatelem vstoupit na pokoj žáka. 

 

5.2 POVINNOSTI ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ NEZLETILÝCH ŽÁKŮ, 

ZLETILÝCH ŽÁKŮ A JEJICH RODIČŮ 

 

Uhradit úplatu za ubytování vždy do 20. dne předchozího měsíce.  

Kontrolovat zápisy v odjezdové knížce a potvrdit v ní každý odjezd žáka z bydliště do DM.  

Uhradit případné škody, které žák během pobytu v DM způsobí.  

Spolupracovat s pedagogickými pracovníky domova mládeže při výchově žáků a na jejich 

výzvu se osobně zúčastnit k projednání otázek týkajících se výchovy a chování žáka. 
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Oznamovat důležité změny v osobních údajích např. změny bydliště, doručovací adresy, tel. 

čísel, a další údaje podstatné pro průběh výchovy nebo pro bezpečnost.  

Informovat DM o zdravotní způsobilosti, zdravotních a psychických obtížích, jejich změně a 

jiných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh výchovy žáka a vybavit ho léky.  

Zajistit, aby žák docházel včas a řádně do DM. Zákonní zástupci a zletilí žáci jsou povinni 

neprodleně (do 24 h) oznamovat důvody nepřítomnosti žáka do DM (odjezd v týdnu, odklad 

obvyklého příjezdu) telefonicky nebo písemně elektronicky vychovateli či vedoucímu DM.  

Zákonní zástupci nezletilých žáků a zletilí žáci mají povinnost uvést do přihlášky k ubytování, 

jaké mají předepsané léky k pravidelnému užívání, doložit lékařskou zprávu s dávkováním a 

typem léků. 

Hradit poplatky za poskytované služby ve stanovených termínech. Při opakovaném neuhrazení 

úplaty ve stanoveném termínu je žákovi ukončeno ubytování v DM. 

 

5.3 PRÁVA A POVINNOSTI PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ 

 

Pedagogičtí pracovníci mají při výkonu své pedagogické činnosti právo: 

 

• na zajištění podmínek potřebných pro výkon jejich pedagogické činnosti, zejména na 

ochranu před fyzickým násilím nebo psychickým nátlakem ze strany žáků, studentů 

nebo zákonných zástupců žáků 

• na ochranu před neodborným zasahováním do výkonu pedagogické činnosti 

• na výběr a uplatňování metod, forem a prostředků konání přímé pedagogické činnosti, 

pokud jsou v souladu se zásadami a cíli vzdělávání 

• na objektivní hodnocení své práce 

Pedagogický pracovník je povinen: 

• vykonávat pedagogickou činnost v souladu se zásadami a cíli vzdělávání 

• chránit a respektovat práva žáka a studenta 

• chránit bezpečí a zdraví žáků a studentů a předcházet všem formám rizikového chování 

v DM 

• svým přístupem k výchově a vzdělávání vytvářet pozitivní a bezpečné klima 

• zachovávat mlčenlivost a chránit před zneužitím osobní údaje, informace o zdravotním 

stavu žáků a studentů a výsledky poradenské pomoci školského poradenského zařízení, 

s nimiž přišel do styku 

 

 

• poskytovat žáku, studentovi nebo zákonnému zástupci nezletilého žáka informace 

spojené s výchovou a vzděláváním 
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6 BEZPEČNOST A OCHRANA ZDRAVÍ 

 

Žák je povinen dodržovat pravidla bezpečnosti a ochrany vlastního zdraví i zdraví ostatních 

žáků, vychovatelů a dalších pracovníků DM (školy) a zachovávat protipožární a jiné 

bezpečnostní předpisy a normy.   

 

Žák je povinen chovat tak, aby nezpůsobil škodu na zdraví sobě nebo ostatním osobám a aby 

nezpůsobil škody na majetku DM (školy) a ostatních žáků. 

 

Žák je povinen chránit své zdraví i zdraví ostatních osob a hlásit vychovateli nebo vedoucímu 

DM veškeré úrazy a onemocnění či jiné okolností týkající se jeho zdravotního stavu, včetně 

způsobu léčby a medikace. 

 

Žák má povinnost účastnit se pravidelných školení v problematice BOZP a dbát bezpečnostních 

pokynů vychovatelů. 

 

Žákům není dovoleno: 

Požívat alkoholické nápoje, přechovávat alkoholické nápoje v prostorách DM, včetně obalů od 

alkoholu.  

Kouřit v prostorách DM a přilehlém areálu DM a školy, včetně akcí organizovaných DM či 

školou. Zákaz se týká i elektronických cigaret a užívání nikotinových sáčků. 

 

Užívat, přechovávat a distribuovat návykové látky a jedy takové látky, které je svým vzhledem, 

chutí a konzistencí napodobují.                                                       

 

Přicházet do DM pod vlivem omamných či psychotropních látek.  

 

Přechovávat v prostorách DM žádné střelné, bodné, sečné a jiné zbraně, výbušniny, hořlaviny, 

chemikálie a žíraviny. 

 

Používat vlastní elektrické spotřebiče bez povolení se zapojením na síť. 
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Povolené elektrospotřebiče se zapojením do sítě: 

• holicí strojky, vysoušeče vlasů, kulmy, žehličky na vlasy 

• rádia, CD přehrávače, reproduktor 

• elektronické hodiny a budíky  

• nabíječky baterií, prodlužovací kabely se zásuvkami 

• notebook 

Všechny uvedené spotřebiče v předchozích bodech podléhají schvalovacímu režimu DM. 

Žákům není dovoleno ponechat elektrický spotřebič připojený k síti v době své nepřítomnosti.  

 

Žákům není dovoleno zasahovat do elektrických zařízení. 

 

V prostorách DM je zakázáno manipulovat s otevřeným ohněm, při zjištění požáru je žák 

povinen ihned uvědomit kteréhokoliv zaměstnance domova mládeže nebo školy. 

 

Žákům není dovoleno svévolně přemísťovat majetek DM a bez souhlasu vychovatele umísťovat 

vlastní výzdobu na pokoji. 

 

Je přísně zakázáno vylézání z oken, vyklánění se a sedání na okenní parapety, vstupování na 

střechu domova mládeže a ostatních přilehlých budov. Otevírání oken v objektech DM je 

dovoleno pouze za přítomnosti vychovatele.  

 

Žákům není dovoleno znečišťovat prostory DM, vyhazovat odpadky nebo vylévat nápoje 

z oken. 

 

Ubytovaným žákům není dovoleno vnášet do prostor DM hodnotné předměty, větší obnosy 

peněz či jiné cenné věci z důvodu ochrany proti odcizení. V případě nutnosti musí být tyto 

předměty předány vychovateli k řádnému zajištění proti možnému odcizení. Za případnou 

ztrátu v důsledku nerespektování tohoto ustanovení domov mládeže ani škola neodpovídá. 

 

Při odchodu z pokoje je nutné vždy pokoj uzamknout. Současně není dovoleno se na pokoji z 

důvodu bezpečnosti a ochrany zdraví zamykat zevnitř a znemožnit vstup vychovateli.  

 

Žák nesmí tolerovat vůči své osobě i vůči jiným osobám jakoukoliv formu útisku, diskriminace 

a násilí. Každý svědek takovéhoto jednání je povinen to ohlásit neprodleně vychovateli nebo 

vedoucímu DM. 
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7 VÝCHOVNÁ OPATŘENÍ 

 

Výchovnými opatřeními jsou pochvaly nebo jiná ocenění a kázeňská opatření, které může udělit 

ředitelka školy nebo třídní učitel. Pochvala se ukládá za vzorné chování žáka, vzorné plnění 

povinností nebo za mimořádný čin ve prospěch ubytovaných žáků, studentů nebo domova 

mládeže. 

 

 

 

7.1 KÁZEŇSKÁ OPATŘENÍ 

 

Mezi kázeňská opatření na domově mládeže patří: 

 

• podmíněné vyloučení z domova mládeže  

• vyloučení z domova mládeže 

 

 

O podmíněném vyloučení z domova mládeže (na dobu 1 – 12 měsíců) může rozhodnout pouze 

ředitelka školy. O podmíněném vyloučení z domova mládeže a jeho rozsahu bude rozhodnuto 

v případě závažných porušení vnitřního řádu domova mládeže např. v případě opakovaných 

závažnějších porušení, hrubé vulgární nebo nepřiměřené chování vůči jiným osobám, 

přechovávání, požívání a propagace alkoholických nápojů či jiných omamných nebo 

psychotropních látek, kouření na pokoji, přechovávání zvířat v objektu domova mládeže, 

záškoláctví, nepovolené nebo neoznámené opuštění budovy, závažné ohrožování svého zdraví 

či zdraví jiných osob. 

 

O vyloučení žáka z domova mládeže může rozhodnout pouze ředitelka školy za současného 

projednání záležitosti s pedagogickou radou školy. K vyloučení žáka či studenta z domova 

mládeže může dojít v případě velmi závažných porušení povinností stanovených vnitřním 

řádem domova mládeže, např. opakované závažné porušení, podezření na spáchání trestného 

činu (krádež, vydírání, ublížení na zdraví, podvod atd.) nebo přestupku, ublížení na zdraví nebo 

ohrožení zdraví druhého nebo jiné závažné delikty, závažné projevy šikany, diskriminace, 

xenofobní jednání, přechovávání střelných, bodných, sečných a jiných zbraní, manipulace 

s výbušninami, chemikáliemi, hořlavinami a těkavými látkami, hraní hazardních her, intimní 

styk v prostorách domova mládeže, distribuce, požívání, přechovávání alkoholu a jiných 

omamných a psychotropních látek, jedů a dalších zdraví škodlivých látek, poskytnutí ubytování 

osobě, která není ubytovaná na domově mládeže, škody na majetku způsobené úmyslně. 
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Pochvaly a kázeňská opatření se zaznamenávají do osobních spisů žáků a oznamují se 

zákonným zástupcům. 

 

Při rozhodování o volbě opatření se přihlíží k aktivitě a předchozímu chování žáka či studenta. 

Volba kázeňského opatření je ovlivněna především závažností porušení povinností. Opakované 

přestupky jsou posuzovány přísněji. Hrubé slovní nebo fyzické útoky vůči zaměstnancům 

domova mládeže nebo školy, jakož i ostatním žákům, se vždy považují za zvlášť závažné 

porušení vnitřního řádu s uložením kázeňského opatření – minimálně podmíněné vyloučení 

z domova mládeže. 

 

O udělených výchovných opatřeních je informována pedagogická rada školy a rodiče 

nezletilých žáků. Náhradní ubytování v případě vyloučení z domova mládeže škola nezajišťuje. 

 

7.2 DALŠÍ VÝCHOVNÉ PŮSOBENÍ NA ŽÁKA 

 

Pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci DM pozitivně výchovně působí na osobnosti žáka. 

 

Vychovatel volí dle individuality žáka vlastní škálu vhodných výchovných prostředků, které 

konzultuje se zákonnými zástupci. 

 

Během spolupráce se zákonnými zástupci nezletilého žáka, rodiči žáka při sdělování informací 

používají ke komunikaci pedagogičtí pracovníci telefonní hovory, SMS zprávy, e-maily, výzvy 

k osobním návštěvám v DM, informační dopisy aj. 

 

Vychovatelé využívají spolupráce se zákonnými zástupci nezletilých žáků, se žáky nebo 

studenty, s učiteli škol, které žáci a studenti navštěvují, sledují kvalitu přípravy žáků na 

vyučování a docházku do školy. 

 

Vychovatel posuzuje žáka během výchovně vzdělávacího procesu, informuje zákonného 

zástupce nezletilého žáka o chování, píli, zapojování do realizace zájmových činností apod. 
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8  ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ 

 

 

Znalost vnitřního řádu je povinností každého žáka, zletilého žáka, pedagogických pracovníků 

a zákonných zástupců a ti jsou povinni se jím řídit.  

 

 

Podle zák. č.65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek se 

zakazuje kouření a používání elektronických cigaret: 

 

• v celém areálu domova mládeže 

• v prostorách dvora 

• ve vnitřním prostoru všech typů sportovišť 

• na všech akcích pořádaných domovem mládeže a na akcích určených převážně pro 

osoby mladší 18 - ti let 
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Na základě pedagogické porady konané 28. 8. 2023 je žákům a studentům zakázáno vnášet a 

užívat v domově mládeže návykové látky, jedy a takové látky, které je svým vzhledem a 

konzistencí napodobují. Dále je zakázáno vnášet a užívat v domově mládeže nikotinové sáčky 

a kratom. Porušení tohoto zákazu se bere jako hrubé porušení vnitřního řádu domova mládeže. 

 

Vnitřní řád domova mládeže nabývá účinnosti dne 31. 8. 2023. Každý žák, student i zákonný 

zástupce žáka je povinen se s tímto vnitřním řádem DM seznámit a důsledně se jím řídit. 

 

 

 

 

 

V Městci Králové dne 31. 8. 2023 

 

 

 

        Mgr. Hana Podzimková, v. r.  

                             ředitelka školy 

 

 

 

 

 


